Кризис ребенка 3-х лет:

воспитываем взрослого в маленьком человечке
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     Вашему малышу исполнилось три года, и он стал уже совсем большим и самостоятельным. Маленький человечек переходит из раннего, беззаботного детства в дошкольный возраст. Переход на качественно новый уровень всегда сопровождается кризисом, об этом всегда стоит помнить, так как в будущем вы еще не один раз столкнетесь с такими или похожими ситуациями. Кризис ребенка 3-х лет – первая большая трудность, с которой вам придется столкнуться.

«Я могу! Я умею! Я сам!»

     С наступлением кризиса ребенок начинает капризничать по малейшему поводу, отказывается от любимых ранее игр, все делает наперекор взрослым, бунтует. Еще месяц назад он был послушным, а сегодня не желает вас даже слышать, уж тем более поступать, как ему велят.

     Это вызвано становлением "Я" ребенка. Малыш считает, что он может все сделать сам, однако, он еще не способен адекватно соизмерять свои желания и возможности, отвечать за последствия своих поступков. Это понимают родители, и говорят, что вот это делать нельзя, а вот это нужно. В противоречии зависимость/самостоятельность и проявляется кризис ребенка 3-х лет, именно это и вызывает внутренний конфликт.

Паниковать или воспитывать?

     Как правило, кризис связан  с родителями, в первую очередь, с мамой. От правильных действий родителей зависит разрешение кризиса, поэтому важно знать, как реагировать на капризы «маленького взрослого». Родители обычно теряются, совершенно не зная, как совладать с маленьким бунтарем, как уговорить его покушать, если он все время твердит «Нет!» и напрочь отказывается слушаться. Кризис ребенка 3-х лет требует гибкой воспитательной политики, чтобы снова найти общий язык, необходимо пересмотреть свое отношение к ребенку.

     Если раньше вы занимали покровительствующую позицию по отношению к нему, то сейчас вы должны находиться на одном уровне с ребенком. Не стоит потакать всем его капризам, но и твердить, что он еще маленький, тоже будет не лучшим вариантом. Помните, что исход кризиса оставляет отпечаток на  будущей личности.

     Кризис ребенка 3-х лет пройдет благополучно, если вы дадите малышу возможность побыть взрослым. Это именно то, к чему он так стремится. Реализовать это очень просто с помощью ролевых игр. В процессе игры ребенок почувствует свою самостоятельность, ему будут доверять какие-то важные поручения, дела, в то время, как сам он будет под вашим контролем. Он должен почувствовать, что к нему относятся, как к взрослому, самостоятельному человеку.

     Если малыш сильно капризничает, помните, одно из главных условий - непоколебимость в принятом решении. Если вы отказываете в покупке сладости, не меняйте решения, даже если маленький упрямец совсем откажется есть. Обед можно оформить в игровой обстановке, так и ребенок сыт, и вы свое решение закрепили. В противном случае, найдя ваше слабое место, ребенок всегда будет его использовать, как лазейку для удовлетворения своих желаний.

