Масленица в кругу семьи
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     Масленица – это не только народные гулянья, посиделки и молодецкие забавы, это также и семейный праздник. Дома, в семье, тоже стоит отметить этот древний праздник, ведь издавна русские люди старались встречать, а особенно провожать Масленицу достойно, чтобы потом не жить весь год «в горькой беде». Как в семейном кругу организовать Масленицу, чем занять детей, как увлечь родных? С чего начать?

Печем Блины.

Начните с самого главного события Масленицы – выпекания блинов. Процесс выпекания блинов, оладий и пряженцев можно превратить в веселое и познавательное для ребенка мероприятие. Расскажите ему, что рецепт приготовления блинов был у каждой хозяйки свой и держался в секрете. Покажите, как надо размешивать тесто — гладко-гладко, чтобы не было ни единого комочка. Посмотрите, как нагревается масло на сковороде, и шипят, поджариваясь, блины.

Делаем куклу-Масленицу.

В народных масленичных гуляньях положено было мастерить из соломы куклу, которую наряжали и, которая олицетворяла собой Масленицу. С этой целью люди дергали с крыш солому. В городских условиях тоже можно смастерить куклу-Масленицу. При отсутствии соломы воспользуйтесь диванным валиком или 

свернутым в трубку ковриком. Валик перевязывают в нескольких местах веревкой, чтобы он сохранял свою форму, ведь дети, как правило, играют с ним достаточно долгое время. Сверху на него повязывают платочек — это будет голова Масленицы. Если есть в доме веревочки или нарезанные матерчатые полоски, заплетите их в косички и прикрепите к голове куклы под платочком — кукла заметно похорошеет. Для придания сходства с человеком куклу надо нарядить в какие-нибудь старые одежки. Куклу ставят на почетное место, скажем, на стул, и перед ней на блюдечке кладут угощение — блинчик.
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 Встреча родителей. 
Стопка блинов может стать основой для церемонии вечерней встречи родителей. Пусть ребенок, веселый и нарядный, встретит их с поклоном и чтением народной поговорки.

Для наряда в этот день очень подойдут красочные павлово-посадские платки. Ребенок, покрытый таким платком, со стопкой блинов на расписной тарелке, должен поклониться родителям и спросить их:

— А знаете ли вы, какой сегодня день? День проводов зимы холодной, день встречи весны теплой — праздник Масленицы.

Выезжала честная Масленица,

Широкая боярыня,

Во широкой лодочке

В город пировать.

Прощай, зима холодная,

Приходи, лето красное.

Если детей в семье несколько, вот вам текст для другого участника:

Тинка-тинка, подай блинка,

Оладышка-позабавышка,

Масляный кусок,

Сладкий пирожок.

Тетя, не скупися,

С нами поделися.

Мини-спектакль для родных.

А после ужина пусть ребенок покажет маленькое действо. Для домашнего спектакля понадобятся сковородка и еще несколько блинов.

Кто-то из семьи загадывает загадку.

А кто таков —

Иван Громоков?

Сел на конь

И поехал в огонь? (Блин на сковородке).

Кто-то из семьи.

Если мы печем блины, значит, пришел к нам веселый праздник — Масленица. Масленица честная, широкая, веселая. Не зря про хорошую жизнь так говорят: не 

житье, а масленица. А ну, покажите нам, как пекут масленичное угощение. (Ребенок выносит миску с блинами, покрытую салфеткой или полотенцем). Чтобы блины хорошо удались, надо было много секретов знать — тесто ставить ночью, при свете месяца, на дворе, на снеговой воде и при этом приговаривать.

Ребенок.

Месяц ты, месяц,

Золотые рожки,

Выгляни в окошко,

Подуй на опару. (Делает вид, что мешает тесто в миске).

Кто-то из семьи.

А когда тесто готово, из него начинали печь блины.

По плешивому хлопну,

На плешивого капну,

Плешь обдеру

Да опять наведу.

Что это такое я делаю? (Печешь блины). Верно, а теперь угощайтесь все блинами!

Ребенок преподносит зрителям угощение.

Вкусной Вам Масленицы в кругу семьи!
07.02.2012 г. Подготовила старший воспитатель Бычкова Э.М.
