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Способы  открыть 

                      ребёнку свою любовь
     Не   стремитесь  к  виртуозному   исполнению   материнской   роли.   В     общении  с ребёнком  нет  и  не может быть запрещённых  эмоций,  но   при  одном  условии: он не   должен    сомневаться     в   безусловности    вашей    любви.   Малыш     должен чувствовать, что ваше недовольство, раздражение или гнев вызваны его поступком, а не им самим. Ваш ребёнок не может быть плохим, потому что он ребёнок и потому что он ваш.

Три способа открыть ребёнку свою любовь
1. Слово
Называйте   ребёнка  ласковыми   именами,  придумывайте   домашние    прозвища, рассказывайте   сказки,    пойте    колыбельные,  и   пусть  в   вашем   голосе   звучит нежность,   нежность   и   только   нежность.

2. Прикосновение.
Иногда   достаточно   взять   ребёнка  за   руку,   погладить  по  волосам, поцеловать, чтобы  он    перестал   плакать   и   капризничать.   А   потому   как   можно   больше ласкайте   своего   ребёнка,    не   обращая   внимания   на   советы    многоопытных родителей.   Психологи   пришли   к  выводу , что  физический  контакт  с    матерью стимулирует   физиологическое  и   эмоциональное   развитие  ребёнка. Переласкать его,  считают   психологи,   невозможно.

3. Взгляд.
Не   разговаривайте   с   ребёнком,   стоя   к  нему  спиной   или   вполоборота,    не кричите  ему   из  соседней  комнаты.  Подойдите,  посмотрите ему в глаза и скажите то,  что  хотите.
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