«Ничего никому не скажу!»
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        По наблюдениям специалистов, число детей с задержкой речевого развития, к сожалению, с каждым годом  возрастает. Ребёнок, появившись на свет, не обладает врождённым знанием родного языка. Ему дана способность в первые годы жизни усвоить правила языка, на котором говорят окружающие. Но эта способность реализуется ребёнком лишь в процессе общения со взрослыми, когда он пытается подражать их речи. Если ребёнок лишён такой возможности, то речь не формируется. Слово само по себе не только единица речи, но и единица мышления. С помощью слов мы материализуем свои мысли: рассуждаем, делимся умозаключениями с другими людьми. Предоставляя малышу возможность активно исследовать окружающий мир, мы одновременно стимулируем его речевое развитие. Обучение родной речи способствует развитию его интеллекта.

Причины нарушения речи.

        В последнее время приходится сталкиваться с тем, что и в полтора и в два, и даже в два с половиной года ребёнок с нормальным интеллектом и слухом всё ещё не говорит. Кажется, что малыш всё понимает, может выполнить самые разные поручения, с интересом слушает чтение и рассказы взрослого, рассматривает картинки к стихам и сказкам, показывая на них то, о чём его спрашивают, но … при этом молчит. Причина этого кроется либо в неправильном воспитании, либо в состоянии здоровья малыша. 

       Малыш, воспитывающийся в неблагоприятных социальных условиях, неизбежно отстаёт в своём психическом (в том числе и речевом) развитии от сверстников. 

      Неблагоприятными условиями могут считаться как недостаток эмоционального и речевого общения взрослого с ребёнком (даже при условии хорошего ухода), так и, наоборот, гиперопека, когда каждое желание крохи тут же удовлетворяется. Если в первом случае ребёнку некому подражать и не от кого учиться говорить, то во втором – учиться просто незачем. Говоря научным языком, при таких обстоятельствах у маленького человека не формируется мотивация речевого общения.

      Каждый малыш развивается по-своему. Активная речь может появиться у некоторых детей  на несколько месяцев позже обычных сроков. Задержка развития речи в некоторых случаях связана с чертами характера малыша. Так, флегматичный и робкий малыш, скорее всего, заговорит  позже своих сверстников. Ребёнок, недавно перенёсший болезнь, на время может замолчать, а едва начавший говорить кроха, заболев, может тоже на какое-то время замолчать.

     Но задержка формирования речи может иметь и органическую природу. Это, как правило, последствия перенесённой ребёнком травмы или инфекции в период внутриутробного развития, во время родов или на первом году жизни. В результате у малыша нарушается деятельность некоторых отделов головного мозга. Последствия могут быть весьма серьёзны: снижение слуха, задержка моторного развития (формирование двигательных навыков) или психического развития (нарушаются внимание, память, мышление и речь).

      Малыш с моторными нарушениями позже начинает держать головку, садиться, вставать, ходить, хуже действует руками, с запозданием проявляет речевые реакции, у него может быть снижена познавательная активность. У такого ребёнка нарушается подвижность артикуляционных органов (нижней челюсти, губ, щёк, языка, мягкого нёба). В младенческом возрасте это выражается в том, что ребёнок плохо сосёт, часто срыгивает. На следующем возрастном этапе у малыша чаще всего возникают трудности с переживанием твёрдой пищи.

     Естественно, что активная речь у ребенка с органическими нарушениями тоже формируется позже возрастной нормы и отличается нечёткостью (говорит, словно «каша во рту»). Такой речевой дефект называется дизартрией (от слова «артикуляция» - движение губ, языка, а приставка диз- означает «нарушение»).

     Кроме движений органов артикуляции, у ребёнка, страдающего дизартрией, как правило, снижена и подвижность пальцев рук – движения их неловки, плохо координированы. Малыш долго не может научиться правильно держать в руке ложку, карандаш, плохо рисует, долго не может научиться одеваться, застёгивать пуговицы, завязывать шнурки.

     Ребёнок растёт, а речь его по-прежнему остается малопонятной для окружающих. Разобраться в том, что говорит малыш, могут только его близкие. Ведь дизартрия сопровождается нарушением произношения звуков – их искажением или заменой сложных звуков на более простые. Это связано, с одной стороны, с трудностями переключения органов артикуляции, а с другой – с недостатками фонематического слуха – способностью отличать на слух друг от друга близкие по звучанию фонемы (звуки речи).
Рекомендации родителям.

    Если ребёнку два года, а он, несмотря на благоприятные условия воспитания, еще не начал говорить, обратитесь к специалистам: невропатологу, ортопеду, отоларингологу и логопеду. Обследуйте малыша, чтобы выяснить, причину задержки речевого развития, которая может заключаться в неврологических заболеваниях (например, в родовой травме шейного отдела позвоночника) или в минимальном снижении слуха. Когда причина будет установлена, незамедлительно начинайте лечение. Одновременно, не теряя времени, стимулируйте развитие маленького человека. 

    Любые занятия с неговорящим малышом начинаются с развития его высших психических функций (внимания, памяти, мышления). Кроме того, необходимо обеспечить полноценное сенсорное и моторное развитие малыша.

       Моторное развитие способствует формированию у малыша разнообразных двигательных навыков, ведь чем лучше сформированы движения у ребёнка младшего возраста, тем лучше развивается его речь. Принимая участие в подвижных, пальчиковых, артикуляционных играх, выполняя двигательные упражнения, ребёнок учится свободно владеть своим телом, он становится ловким и умелым, движения малыша, как общие так и более тонкие, приобретают точность и координированность.

     Сенсорное воспитание предусматривает развитие у ребёнка способности воспринимать окружающий мир с помощью всех пяти  органов чувств. Малышу полезно играть развивающими игрушками: кубиками, вкладышами, матрёшками, пирамидками, конструкторами…  Эти игры  способствуют формированию наглядно-действенного мышления, а ещё дадут возможность расширить словарный запас ребёнка (узнать названия, величину, цвет, форму предметов, действия с ними и т.д.).  

     Говорите с малышом спокойно, не спеша, простыми фразами, доступными его пониманию, старайтесь избегать длинных предложений. Произносите слова правильно, не подделываетесь под детскую речь и не злоупотребляйте уменьшительно-ласкательными формами слов, так как всё это тормозит речевое развитие ребёнка. Пользуйтесь каждым моментом для разговора с малышом (пока одностороннего). Накрывая на стол, показывайте и называйте ребёнку предметы посуды; собираясь на прогулку, называйте одежду и рассказывайте, какого она цвета и качества; постоянно говорите с ребёнком о том, что он видит дома, в гостях, на улице. Полезно доставлять малышу новые, необычные впечатления (посетите с ним цирк, кукольный театр, зоопарк…). Когда малыш накопит богатые впечатления и, соответственно, свой словарь понимаемых им слов, тогда наступит долгожданный момент – ребёнок «вдруг» заговорит сам. Ведь его переполняют впечатления, которыми необходимо поделиться с окружающими. 
Занятия по развитию речи
       С ребёнком, страдающим задержкой речевого развития, полезно проводить специальные занятия по развитию речи. Ведущая форма занятий – игровая. Обязательным условием является многократность повторения одного и того же словесного материала и наличие тесного эмоционального контакта с ребёнком. Взрослому стоит запастись терпением и не принуждать малыша что-либо повторить. Лучше избегать слов скажи, повтори, а заменить их просьбами угадай, отгадай или односторонним диалогом, при котором взрослый  спрашивает и отвечает сам. Важно создавать ситуации, вызывающие у ребёнка радость, интерес, так как в этот момент есть шанс вызвать его на речевой контакт. 

     Как только у ребёнка появятся звукоподражания и упрощённые слова, необходимо проводить с ним игры по развитию голоса. Это пропевание гласных звуков («а-а» - укачиваем куклу, «у-у» - гудит поезд), звукоподражаний («мяу», «ме-е») голосом разной силы (тихо - громко) и высоты.

      Следует развивать и дыхание. Если у малыша слабый выдох, то и голос у него будет тихий, а некоторые звуки вообще не получатся. Длительный, сильный и направленный выдох необходимо формировать, предлагая ребёнку подуть на одуванчик, на горячий суп. Помогут в этом дудочки, вертушки, мыльные пузыри. Пусть ребёнок, выдувая воздух изо рта, губы вытягивает трубочкой, стараясь направить воздушную струю вперёд. Раздувать щёки нельзя (если малыш надувает щёки, придерживайте их ладонями). Голос и дыхание совершенствуются и в процессе пения, поэтому полезно петь самим, показывая ребёнку пример и вызывая у него желание подражать.

       Одновременно с совершенствованием дыхания и голоса нужно работать над развитием подвижности мимических, а затем и артикуляционных мышц (нижней челюсти, щёк, губ и языка). В игровой ситуации показывайте ребёнку мимические и артикуляционные позы и движения, чтобы он повторял за вами. Лучше заниматься перед зеркалом, чтобы малыш видел и себя и вас, мог копировать движения. Вот некоторые:

  «Воздушный поцелуй»

  «Покричим, как индейцы»

  «Полакаем, как котята» 

Вытягивать изо рта и втягивать обратно широкий язык, как бы лакая.

  «Шарик»
Надуть щёки и удерживать их несколько секунд. Затем стукнуть по надутым щекам («шарик лопнул).

  «Расчёска»
Слегка прикусить нижнюю губу и несколько раз поскоблить её верхними зубами. Затем прикусить верхнюю губу поскоблить её нижними зубами.
   «Любопытный язычок»
Улыбнуться, неплотно сомкнув зубы. Протискивать язык наружу между зубами так, чтобы верхние резцы скоблили по поверхности языка.

   «Качели»
Улыбнуться, высунуть язык изо рта, совершать им движения вверх – вниз (тянуться языком ток носу, то к подбородку).

  27.03.2014 г.                                         Подготовила Власова Е.В., учитель-логопед


