           

Ребенок должен чувствовать ответственность за всю живую природу, которая окружает его. Сохранить окружающий мир для своих потомков. И мы – взрослые, воспитатели, педагоги, должны дать необходимые знания, научить беречь и любить природу с малых лет.
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В нашем центре  дети наблюдают и ухаживают за растениями.

Рассматривают иллюстрации в книгах, коллекции ракушек, камней. Через картинки и дидактические игры изучают времена года . Читают рассказы и стихи о природе.

На макетах дети проигрывают свои представления о жизни домашних и диких животных, что позволяет приблизиться к миру природы.
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В нашем уголке появилось очень яркое пособие по изучению сезонных измений в природе.

Макет «Времена года.»

Изготовили нам его родители нашей группы. 
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Это дерево отображает всю последовательность сезонных изменений в природе. Разглядывая это дерево, дети лучше стали разбираться в признаках времен года.

Целью  этого пособия было, создать условия для расширения представлений детей об окружающем, о природе. Учить детей замечать изменения в природе.
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Изучению времен года, мы посвящаем,  очень много времени. И конечно не обходится без помощи родителей, которые помогают реализовать всё задуманное. Чтобы детям было как можно легче во всем разобраться .  
Так же к макету мы прилагаем на каждом занятии методические материалы:

1.Загадки, стихи  по временам года.

2.музыка А.Вивальди  «Времена года»

3.Дидактические игры «Времена года»

4. Иллюстрации

5. Фотографии.

6.Календарь  погоды.
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